

# 南海热带低压生成 省防总部署热带低压防范应对工作

本报海口8月3日讯（记者孙慧 习宗鸿）根据气象预报，原位于南海东北部海面的热带云团于3日17时加强为热带低压。8月3日傍晚，省防讯防风防旱总指挥部发布相关通知，要求各市县、三防办各成员单位做好热带低压防范应对工作。

预计，该热带低压将以每小时15公里的速度向西偏北方向移动，强度

略有加强，并将于4日在广东东部沿海地区登陆。受该热带低压影响，8月4日至8月5日，海南北部海面将自东向西出现一次较强的风雨天气过程。另外，8月8日前后在南海中东部海面还可能有新的热带低压生成，该热带低压生成后将向西北方向移动，强度继续加强，逐渐向广东西部到海南东部沿海靠近，将给我省带来风雨影响。

省气象台预计，8月4日至5日，海南全岛多云有雷阵雨，局地有大到暴雨。

省三防总指挥部要求，加强值班值守。各市县、各三防办成员单位要密切关注预测预报信息，及时掌握热带低压和降雨情况，强化会商研判，根据三防工作职责，及时部署、落实各项防御措施。

加强风险隐患排查。各市县要加快落实辖区内的风险隐患排查和安全管控措施，及时转移危险区域群众。各相关成员单位要根据职责，加强行业风险隐患排查处置的指导和监管。

加强海上船舶安全管控。各沿海市县要加强渔船、工程船、“三无”船舶等各类船舶的防风安全管理，及时组

织落实“船进港、人上岸”安全措施。农业农村、海事等相关部门要及时发布预警提示，加强监督管理和指导检查，确保海上船舶防风安全措施落实到位。

加强信息报送。一旦发生险情、灾情，各市县、各部门要立即组织应急处置，并及时将相关信息报送至省应急管理厅值班室。

**槟榔价格指数保险  
在琼中签单落地  
槟榔价格平均值低于8元/斤  
种植户将获赔付**

本报讯（记者王培琳 通讯员黎琼文）以后，当槟榔价格平均值低于某个界限时，保险公司按约定赔付，海南农民将得到更多保障。近日，在琼中黎族苗族自治县人民政府指导下支持下，由人保财险海南省分公司开发的槟榔价格指数保险在琼中签单落地，为69户槟榔种植户提供129.55万元的风险保障。

这是琼中与人保财险海南分公司经过多次沟通研究，在基于槟榔种植成本及人均可支配收入的基准下，配套开发的海南首个“增级收入型”保障模式的槟榔价格指数保险。当槟榔价格平均值低于8元/斤时，保险公司将按约定方式进行赔付。

**46个定期定址会展项目  
签约落地海南  
签约额达1.16亿元**

本报博鳌8月3日电（记者袁宇 见习记者陈子仪）8月3日，海南日报记者从2022年博鳌全球旅游生态大会组委会获悉，大会期间举行的琼海会展旅游招商推介会上，共有46个定期定址会展项目签约落地海南，签约额达1.16亿元。

记者了解到，此次签约的会议会展项目中还包括6个国际会展项目，项目涵盖旅游业、现代服务业、高新技术产业，包括高端旅游配套、高端人才培养、数字贸易等项目。

此外，BOAO博鳌国际自贸港经济论坛暨BOAO国际博览会、海南航展暨博鳌全球通用航空峰会、巴拿马博览会、博鳌国际青少年服务创新大会等借助琼海会展旅游招商推介会进行发布，这些会议会展项目接下来都将继续落地海南。

据了解，2022年博鳌全球旅游生态大会7月31日至8月1日在博鳌举行，共吸引了1500余名线下代表参会。

**海南首家乐高品牌  
零售店在海口开业**

本报讯（记者罗霞）海南首家乐高授权专卖店日前在海口万象城开业。该店从店铺视觉、产品陈列、购物及玩乐体验等方面，为消费者打造独特的、更加具有沉浸感和互动性的体验。

作为一家新形象乐高品牌零售店，海口万象城乐高授权专卖店体现了乐高集团在其品牌零售领域的创新成果。该店整体视觉设计采用乐高品牌的标志性配色，最大程度地使用乐高积木颗粒的元素进行设计。消费者踏进店铺的时候，如同进入一个完全由乐高积木颗粒打造的玩乐世界。除常规产品以外，店铺内还设置了半开放式的产品集中陈列区，以及可左右灵活移动的产品放大镜，让消费者能够近距离地观察乐高模型世界中的细节，感受积木颗粒创意可能。

此外，全新升级的“乐高小人仔定制区”“大颗粒拼搭互动区”“自由拼搭互动区”三大互动区域，将进一步激发儿童和成人乐高爱好者的创作灵感与热情。消费者可以前往店内的小人仔拼砌台，挑选乐高小人仔的表情、发饰、服饰等部件，创造专属的乐高小人仔，或是在自选颗粒墙用散颗粒拼搭作品。

“海南包容开放的市场环境、深厚的文化底蕴和巨大的经济潜能，对众多品牌都具有强大的吸引力。我们希望通过在海口开设品牌零售店，让更多海南消费者了解并喜爱充满创造力的乐高玩乐体验。”乐高集团高级副总裁、中国区总经理黄国强表示。

乐高集团创立于1932年，公司位于丹麦。

## 生态搬迁，搬进“向往的生活”

### 特写

■ 本报记者 张文君  
特约记者 方宇杰

8月2日上午，东方市东河镇苗村生态搬迁安置新村一栋两层住宅一楼客厅内，55岁的村民梁志荣陪孙女小丽（化名）坐在沙发上，津津有味地看着动画片。

亮白的墙壁、米黄色的瓷砖、灰色的茶几和电视柜、角落里摆放着绿植，整个客厅明亮宽敞，简约大气。

这是梁志荣的新家。

说起搬迁后的生活，梁志荣脸上洋溢着笑容。梁志荣在苗村居住了数十年，从没想过有朝一日能搬出大山。他说，以前居住在简陋的瓦房里，出门坐渡船，走过狭窄弯曲的乡间道路，耗时1个多小时到镇墟，是一种生活常态。

苗村坐落在海南热带雨林国家公园明确划分的重点保护区域及其他生态敏感和脆弱区域中的核心保护区。为了更好地保护热带雨林，建设海南热带雨林国家公园，包括梁志荣在内的135户人家都要搬出苗村。

如今，梁志荣一家6口搬到了安置新村的崭新住宅楼里。“在新居一

公里范围内，就有医院、农贸市场、超市等，看病、买菜方便多了，生活十分便利。”梁志荣说，新村的道路宽阔整洁，他经常约着邻居到周边的休闲广场散步、下棋。

孙女小丽在东河镇广坝农场中心幼儿园就读。以前，她上幼儿园需要坐渡船，在路上得耗时1个多小时；搬到新村后，每天去幼儿园仅需几分钟。“往后孩子上小学、初中，都这么方便呢！不像以前啦！”梁志荣说。

客厅的后面便是厨房。梁志荣的儿媳小红（化名）正在清洗青菜，准备午饭。“打开水龙头，就可以用到干净的自来水。”小红告诉海南日报记者，搬迁前，家里用的是山泉水，“村

里统一接的水管，但是逢上枯水期，水压小、水量少，家里人口多的，水就不够用了。”

如今，居住环境舒适、方便，一家子对未来的生越来越有信心。

“听说村里已摸排了劳动力，会组织就业。我打算让儿子去试试看。”梁志荣说，搬出来，距离镇墟近，就业选择也多了。农民出身的他，计划在村里的统一规划下继续务农，“这是我们一家向往的生活。我们相信，今后的日子也会越过越红火的。”

据悉，苗村135户村民于今年5月全部签订搬迁补偿安置协议，从7月初陆续开始搬迁，截至目前已全部完成搬迁。（本报八所8月3日电）



## 海口今起发放新一轮政府消费券

总计14.17万张

本报海口8月3日讯（记者郭萃）海南日报记者海口市商务局获悉，8月4日至9日，海口市发放新一轮政府消费券，每日10时通过云闪付APP发放，8月9日23时截止领取。两档消费券中的一张；满800元减808元消费券无需领券，到店使用云闪付APP“付款码”完成支付，每位用户活动期间限领7种面额，总计10.85万张，零售消费券有满58减20元、满168减50元、满338减100元3种面额，餐饮消费券有满58减20元、满238减80元2种面额，酒店景点消费券有满118减50元、满238减100元2种面额。消费

小程序、“深免会员购”小程序购物，用云闪付APP完成支付。免税场景消费券到账后次日24时前有效，最晚核销时间为8月9日23时。

零售、餐饮、住宿场景消费券共有7种面额，总计10.85万张，零售消费券有满58减20元、满168减50元、满338减100元3种面额，餐饮消费券有满58减20元、满238减80元2种面额，酒店景点消费券有满118减50元、满238减100元2种面额。消费

者可从云闪付APP本地专区“惠聚椰城 喜购七夕”标识进入领券，活动期间每用户各场景每档消费券限领1张。零售、餐饮、住宿场景消费券到账后3个自然日内使用（含领取当天），最晚核销时间为8月9日23时。

消费券在活动商家线下实体门店均可使用，消费者在消费券有效期之内，至线下活动商户门店，消费时出示云闪付APP“付款码”，单笔交易仅可使用一张优惠券。

## H 高标准抓好疫情防控

### 我省有序开展 核酸检测结果全国互认工作

本报海口8月3日讯（记者马珂）近日，国家卫健委发布《关于进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认的通知》（以下简称《通知》）称：要求进一步推动核酸检测结果全国互认，不同渠道展示的核酸检测结果具有同等效力，不得重复检测。8月3日，海南日报记者记者从省卫生健康委获悉，我省进一步贯彻落实《通知》要求，继续做好核酸检测结果互认工作。

《通知》表示要高度重视核酸检测结果全国互认的重要性。群众通过国务院客户端、国家政务服务大厅、各省份健康码、核酸检测机构网站或APP查询到的核酸检测结果及群众持有的纸质核酸检测结果，凡在当地防控政策有效时间内的（以出具报告时间为准），具有同等效力，各地在查验时都应当予以认可，严禁以本地健康码未能查询、未在本地开展核酸检测等为由拒绝通行，拒绝群众进入公共场所、乘坐公共交通工具，不得要求群众重复进行核酸检测；国务院联防联控机制综合组将会同相关部门加大督促指导力度，对本通知发布后仍不互认、造成不良影响的地方要予以通报。对个人违规使用假冒、篡改等核酸检测结果的，要依法依规处理。

为进一步贯彻落实《关于进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认的通知》要求，省卫生健康委及时将通知相关精神传达到各市县卫生健康委、各级各类医疗机构，确保各地有序开展核酸检测结果互认工作。

## 有三亚等市县旅居史人员 须主动报告

本报海口8月3日讯（记者袁文）8月3日，海口市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通告表示，7月24日（含）以来有三亚市旅居史，7月30日（含）以来有儋州市、陵水黎族自治县、临高县旅居史，尤其与感染者活动轨迹有交集、重合的人员，必须主动向居住地所在社区、居（村）委会报告，并尽快到核酸检测点开展1次核酸检测，结果未出前居家健康监测，不去人员聚集场所，结果阴性后继续完成“三天两检”措施。

通告建议7月30日（含）以来有省内外市县旅居史人员主动到核酸检测点参加检测。

根据通告，如有出现发热、干咳、乏力、鼻塞流涕、咽痛、嗅（味）觉减退、结膜炎、肌痛、腹泻等不适症状时，立即就近前往医疗机构发热门诊就诊排查，如实告知医生流行病学史，就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

聚焦 能力提升建设年 活动·见行动

## 三沙市优化岛际交通 保障岛礁一线年轻人到永兴岛过周末

本报永兴岛8月3日电（记者刘操 通讯员王蓓蓓）告别一周忙碌的工作到永兴岛过周末，已成为当下三沙岛礁年轻人生活时尚新风向。今年以来，三沙市优化岛际交通方案，开通了永兴岛至赵述岛、永兴岛至永乐群岛航线，打通岛礁出行难“最后一公里”，让三沙干部群众出行更便捷，生活更便利。

三沙岛礁多、分布散，出行难曾令许多人感到困扰。由于岛际交通出行条件有限，船只不固定、往返时间不固定，给大家生产生活带来了诸多不便。

近年来，随着三沙事业的发展，三沙市七连屿、永乐群岛来了不少年轻人，他们常年在岛礁一线值班，远离家人和朋友，特别是周末，缺少娱乐活动。为激发年轻人的工作和生活热情，三沙市委要求相关部门做好交通保障，让岛礁一线年轻人自愿到永兴岛过周末，并要求把此事作为“能力提升建设年”暨深化拓展“查堵点、破难题、促发展”活动的重要工作来抓。

为此，三沙市旅游文化和交通运输局深入七连屿、永乐等岛礁实地调研，听取驻岛群众意见及建议，优化岛际交通方案，开通了永兴岛至赵述岛、永兴岛至永乐群岛航线，每周固定3个船期，满足了驻岛干部群众往返于永兴岛的需求。

“现在周末坐船去永兴岛看看电影，或约上朋友一起散步聊天很方便了。”在三沙工作的谢小娜说。

## 白沙优秀人才获赠 健康体检“礼包”

本报讯（记者曾毓慧）自今年8月起，白沙黎族自治县高层次人才、县委联系服务专家等均可前往该县人民医院免费健康体检，这是白沙有关部门服务优秀人才的又一贴心举措。

白沙县委人才发展局有关负责人介绍，经认定的白沙高层次人才、“南海系列”育才计划培养对象、白沙县委联系服务专家以及白沙第二届优秀人才可在规定时间内自选一天，前往医院参加体检。

据悉，为了更好地做好人才服务工作，今年以来，白沙协同有关部门结合能力提升建设年活动要求，全面排查和破解人才服务工作的痛点、难点、堵点问题，切实解决人才住房、子女入学等事项，持续提升白沙人才服务水平和能力，吸引更多的人才落户白沙，也激发了广大人才在白沙干事创业的热情。